

## 工商界須「挺脊樑、勇擔當」貢獻國家

日前夏寶龍主任在澳門和工商界人士座談，就貫徹落實習近平主席視察澳門重要講話精神，推動港澳發展、助力強國建設深入交流。夏主任提出「4點希望」，對港澳工商界和企業家在百年變局加速演進、國際形勢風雲激盪的當下，堅定信念，勇敢擔起守護「一國兩制」、推動香港繁榮、服務國家戰略的歷史使命，有極大的鼓勵和指導作用。

下跪求饒換不來尊重

資本無國界，商人有祖國。沒有祖國的強大，就沒有企業的發展；沒有國家的堅強後盾，就沒有企業的根。夏寶龍主任指出，港澳工商界和企業家只有站在歷史正確的一邊，堅定地與祖國站在一起，挺起脊樑敢於鬥爭，才能經受住風雨洗禮，贏得發展、贏得未來。夏主任的講話深刻揭示了企業與國家命運與共的辯證關係。香港工商界需以「挺脊樑、勇擔當」的姿態，融入和助力國家發展大局，在國際博弈中彰顯愛國風骨。

面對近期美國以各種藉口對中國和其他貿易夥伴濫施關稅，國家面對不公平、不公義的所謂「對等關稅」，敢於正面迎戰，嚴正表明施壓和威脅不是同中方打交道的正確方式。當今世界，開放合作仍是歷史潮流，互利共贏是人心所向。單邊

主義、霸凌行徑必將反噬其自身。對霸權主義本性，絕不能抱有任何幻想。

我國不惹事，也不怕事，果斷採取反制措施，堅決維護國家主權、安全和發展利益，最終迫使美國政府調整關稅措施。這個事態的發展證明了兩點。一是下跪求饒換不來尊重，只有挺直脊梁才能爭取公道，維護自身利益。二是今天的中國有足夠強大的實力，無懼任何霸權的脅迫。

### 堅守國家利益底線

香港工商界和企業家素有愛國愛港光榮傳統，每逢重要關頭都挺身而出為國擔當、為國分憂。香港工商界和企業家也在國家的發展過程中找到機遇和價值所在，實現自身的發展壯大。西方霸權從自身利益出發，不會樂見中國的強大，也不會樂見來自中國的工商企業發展壯大。我們不能在商只言商，必須和國家命運與共，堅守國家利益底線，自覺將自身事業與香港繁榮、國家發展緊密聯繫起來。必須清醒認識到，只有國家不斷發展強大，才能在變亂交織的國際環境中更好保護我們工商企業的利益。也只有國家不斷發展強大，我們工商企業才有實現價值的更大空間。

我國是多邊主義和自由貿易的堅定支持者，不論國際風雲如何變化，國家開放的大門只會越開越大，中國式現代化的發展前景光明，沒有任何霸權力量可以阻擋。香港工商界要堅定信心，和國家同行，發揮香港優勢和自身所長，創新求變，

積極開拓，提升和傳統及新興市場的經貿聯繫，吸引全球資金、技術和人才，為國家和香港的發展不斷作出新的貢獻。

全國人大常委會委員、香港立法會議員